
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE. 

Aos doze dias do mês de março do ano dois mil e vinte, às dezoito horas e vinte e seis minutos, 
teve início à nona Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité, com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de doze: SIMONY FEITOSA - 
PRESIDENTE, CLARISSA CALADO - VICE-PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO 
CARDOSO, NELSON ARRUDA, SOCORRO ARAÚJO, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO e 
jkkRENALDO BRAGA. Não compareceu e justificou sua ausência o Ver. Josivan-Bambam. 
Havendo número legal, a Presidente SIMONY deu por aberta a presente Sessão, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. 
Simony autorizou em seguida o Sr. Liduino Cardoso – Dir. da Câmara a fazer a leitura da Ata da 
Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS - Ofício 061/2020 enviando ao Dr. Wanderley Guimarães – Superintendente da 
Sohidra uma petição da Edil Clarissa. Ofícios 075 a 077/2020 direcionando ao Dr. Marcos 
Antônio, Ivo Alves e Profª Ivonilde Sales, respectivamente Secretários Municipais, algumas 
proposições de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 078/2020 encaminhando ao Prefeito 
Dr. Assis Arruda um requerimento de autoria da Edil Simony Coutinho. Ofício 079/2020 
direcionando ao Prefeito Dr. Assis Arruda o autógrafo de Lei 1.919/2020 para o devido 
conhecimento e posterior resolução do Chefe de nosso Executivo. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS - Ofício 143/2020 –TCU/SEC-CE do Sr. Jefferson Pinheiro Silva – Secretário do 
TCU/CE fazendo alusão a apresentação da Estratégia Nacional de Prevenção e Combate a 
Fraude e a Corrupção e solicitação de dados cadastrais das instituições. Ofício Circular 02/2020 
do Sr. José Soares–Membro da Comissão de Organização da Semana das Água convidando 
para participarem do Seminário das Águas, no auditório da Secretaria de Educação de 
Aracoiaba, no dia 13 deste mês, de 08:30 as 11:00hs e no dia 14, as 09:00hs, terceira caravana 
das águas, com visitas ao Açude Germinal em Pacoti e Açude Tijuquinha. ORDEM DO DIA: 
Requerimentos da Edil Clarissa Calado: 252/2020 direcionado Ofício ao Sr. Reginaldo Girão – 
Secretário de Infraestrutura e Urbanismo solicitando deste a revitalização e urbanização do 
monumento de nossa cidade, bem assim, que seja feito reparos na iluminação deste referido 
local. 253/2020 direcionado Ofício ao Sr. Reginaldo Girão – Secretário de Infraestrutura 
solicitando deste que faça um triângulo e canteiro na entrada do Bairro Vila Nova, em nossa 
cidade, para evitar acidentes e organizar o trânsito. 254/2020 direcionado Ofício ao 
Superintendente da SOHIDRA, solicitando deste Órgão Estadual a perfuração de um poço 
profundo na Comunidade Olho d’água – Vale do Candeia, zona rural de nosso município. 
255/2020 direcionado Ofício a SPS - Ilma. Sra. Dra. Socorro França solicitando desta 04 dias de 
Balcão do Cidadão nas Comunidades da zona rural  e urbana de  Baturité: Assentamento  
Oiticica/Jardim, Coió de Cima, Conjunto Maria José Viana e Alto Alegre. Localidades distantes 
da sede que precisam muito desse projeto, para que seja evitado famílias dormirem em filas e 
que seja atendido o maior numero de pessoas, incluindo vários idosos e crianças. Clarissa 
comentou todos os seus Requerimentos. Logo após a Presidente colocou os referidos 
Requerimentos em votação os quais foram aprovados por unanimidade. Simony passou a 
palavra para o cidadão conhecido como Sr. Marzinho o qual falou sobre a posse de 48 lotes de 
terra localizado no Distrito São Sebastião – Vale do Candeia, zona rural. Clarissa se colocou a 
disposição para ajudar nesta causa e comentou ainda sobre a questão do Cemitério do Vale do 
Candeia o qual está em péssimas condições. Gildo disse que já foi feito vários Requerimentos 
solicitando esta doação, o mesmo pediu este projeto para que possa ser enviado oficialmente 



ao Prefeito. Luciano disse que foi feito um Projeto de Indicação pedindo esta doação e que a 
planta já está feita para distribuir 52 lotes de terra para os moradores do Candeia. Foi 
comunicado pelo Sr. Liduino – Dir. da Câmara da apresentação da prestação de contas do mês 
de janeiro deste ano a qual se encontra a disposição de todos. Foi lido a Moção de Apoio do 
Edil Marcelo dando apoio á luta de Servidores e Professores da rede municipal em estado de 
greve na defesa da garantia de manutenção de seus direitos.  Marcelo falou sobre um vídeo 
feito pelo Prefeito que fala sobre a greve dos servidores e comentou sua moção. Simony 
colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. A seguir a palavra foi passada para o Sr. 
Zé do Custodio o qual relatou a questão da doação dos terrenos no Vale do Candeia. Luciano 
comentou novamente a questão da doação dos terrenos e disse que dá todo o seu apoio. 
Requerimentos 250/251/2020 do Edil Marcelo direcionando oficio a Promotora de Justiça Dra. 
Alessandra Gomes Loreto, solicitando realização de Audiência com convocação do Poder 
Executivo (Sr. Prefeito Municipal-Fco de Assis Germano Arruda), membros da Comissão 
constituída pelo Poder Legislativo: Ver. Fco Marcelo Cardoso Alexandre, Presidente do 
Sindicato dos Professores Municipais de Baturité-SINPROMB (Sra. Aila Ma. Moreira Bento 
Franklin), Coordenador Geral e Secretária de Finanças do Sindicato dos Servidores Públicos 
Municipais de Bté-SINSEMB; Sr. José Arimatéia de Souza Pires e Sra. Aurilene Ramos Semião 
Gaeta e suas respectivas assessorias para discutir o seguinte: aplicação da Lei Federal 
11.738/2008. Marcelo comentou sua petição. Simony colocou em votação sendo aprovado por 
unanimidade. A palavra foi passada para o Prof. Arí o qual falou sobre a questão dos servidores 
e disse que os mesmos têm direito ao piso que esta estabelecida em Lei. A seguir Simony 
passou a palavra para Sra. Aíla Moreira – Presidente do Sindicato dos Professores, que disse 
que gostaria de está nesta Casa falando de melhorias dos professores mais infelizmente veio 
aqui lutar pelos direitos dos professores que deveriam ter sido pagos no inicio de janeiro. 
Falou ainda sobre o IPM e disse que 7 Vereadores votaram a favor da criação do mesmo, que 
só prejudicou os servidores de Baturité e que eles tem a responsabilidades de concertar esse 
erro, pois, quem ganha bem  são os Vereadores que acabaram com os servidores de Bté.  
Simony passou novamente a palavra para o Prof. Arí que disse que foi solicitada uma audiência 
com o Ministério Público para compor a mesa de negociação tanto dos servidores como dos 
professores. Renaldo disse que votou a favor do IPM e que se responsabiliza pelas suas 
atitudes. Irmã Edileuza falou que a Lei deve ser cumprida e que não se deve tirar o direito dos 
servidores. Requerimento verbal do Edil Marcos Reis convocando o Secretário de Saúde do 
Município para se fazer presente na próxima Sessão afim de trazer esclarecimentos sobre a 
falta de médicos na Umpa de Bté e o que está  sendo feito para evitar o coronavirus. Simony 
colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Simony passou a Presidência para a 
Vereadora Clarissa. Marcos falou sobre o piso dos professores e disse que este aumento já 
deveria ter acontecido em janeiro. O mesmo se colocou a disposição para ajudar esta causa. 
Clarissa passou a Presidência para o Vereador Marcos. A seguir a vereadora disse que os 
servidores têm que lutar pelos seus direitos e que está do lado dos mesmos. A Vereadora disse 
ainda que quem mandou a matéria do IPM foi o Prefeito e que por sua inexperiência com 
apenas 3 meses como Parlamentar votou a favor. Marcos passou a Presidência para Simony. 
Marcelo disse que teve um momento que o Prefeito colocou a possibilidade de voltar para o 
INSS. O mesmo disse ainda que se o Prefeito quiser mandar um Projeto para esta Casa os 
Vereadores irão analisá-lo. A professora Aíla falou sobre um vídeos que o Prefeito gravou 
dizendo que se der o piso dos profesores não terá mais estradas nem remédio na UMPA, pois, 
o município não terá mais verba para isso. Não havendo mais nada a tratar a Presidente 
Simony deu por encerrada a presente Sessão, sendo lavrada pelo Senhor Leandro Barros a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos Edis 
presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte horas e vinte minutos. Plenário Ver. 
Gerardo Félix de Souza, Sala das Sessões Legislativas da Câmara Municipal de Baturité, aos 
doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte. 
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